

超级杯时隔三年再度上演场面火爆

是开幕大戏更是回归宣言

体坛观察

或许很少有一届中国足协的超级杯赛,能像昨晚武汉三镇与山东泰山一战那样,在场内和网络上获得如此高的关注度。痴心的球迷确实等待了许久,停办3年后,即便本届超级杯被安排在中立场地,依然有不少山东和武汉球迷特意赶来,只为在现场喊一声加油。



近2.7万名球迷涌入球场观战



武汉三镇首捧超级杯 图 IC

涌入浙江黄龙体育中心的26998名球迷,让中国足球这个从去年底开始连续用一种不太光彩的方式占据新闻头条,甚至变身不少人茶余饭后消遣谈资的名词,重新找回了一丝希望与活力。正如不少球迷赛后在社交媒体上的留言:“与同时段开球的英超联赛相比,超级杯的竞技水平和对抗强度或许不值一提,但这毕竟是我们自己的球队、自己的比赛。”更重要的是,昨晚的90分钟不仅宣告中国足坛新赛季正式启幕,也可视作是历经三年非正常时期后,中国足坛各项赛事回归正常的一份“宣言”。

从2020年3月到2023年4月,3年多的时间里,除了少数幸运儿,球队的多数拥趸只能在屏幕前默默助威,这不是足球该有的样子。球员也等了许久,不论是表现出色,帮助球队2比0取胜,首度捧起超级杯的武汉三镇新援韦世豪,还是遗憾与新赛季开门红擦肩而过的山东泰山主帅郝伟,都在赛后感叹“如此热烈的现场氛围,真是久违了。”过往几个赛季那空荡荡的看台,安静得能够听到替补席球员说话声的环境,不是足球该有的样子。为这一刻苦等多时的,还有场地运营方,空场或是限制球

迷入场人数带来的,不仅是缺少比赛日收益,更不是足球该有的样子。或许,一场没有真正意义上主队,还留有些赛前热身性质的超级杯赛带给市场和行业的刺激,并不会非常强烈,但昨晚黄龙体育中心内外交出的,已经是一张相当不错的新赛季摸底答卷。中国足球赛季回归正常的这第一步,迈得或许不算大,但还算稳。

再过一周,新赛季中超联赛就要拉开帷幕,在超级杯这出足坛“开幕大戏”上演的同时,不少地方正在为即将到来的“真正好戏”而忙碌:海港的新主场——上汽浦

东足球场不断对球场细节做着微调;申花俱乐部的工作人员正与各家球迷会一起,用心布置着上海体育场这个熟悉的新家;承办联赛开幕式的北京国安,发布了新赛季的战袍……所有这一切都在告诉关心中国足球的人们:等待了3个赛季的、主客场制的、向球迷敞开大门的中超联赛,就要回来了。即便目前的中国足球处于低谷,即便多家俱乐部仍有各种各样的烦心事,但套用一句电视剧里的经典台词,“能回来,就好!”

本报记者 陆玮鑫

CBA季后赛今开打

上海大鲨鱼能够走多远?

CBA季后赛今天开战,根据赛程安排,常规赛排名前四的球队轮空,首先进行的是12进8的比赛,排名第五至第十二位的球队将捉对厮杀。第五名上海久事男篮将主场迎战第十二名苏州肯帝亚队,本来这是一组悬念不大的比赛,但是随着大鲨鱼外援布莱德索的被禁赛,比赛的胜负形势又变得微妙起来,大鲨鱼还能连胜两场完成横扫吗?

苏州肯帝亚队本赛季取得19胜23负的战绩,时隔三年再次杀入季后赛,虽然这次胜率还没达到一半,但考虑到这支年轻的球队前两个赛季一共才赢得13场比赛,本赛季表现的大幅提升已实属不易。本赛季常规赛两次交手,上海久事男篮分别以116比101和90比84主客场双杀苏州肯帝亚队,布莱德索在这两场比赛中分别得到51分18个篮板8次助攻以及27分9个篮板4次助攻,可谓肯帝亚的最大“苦主”。

本来大鲨鱼实力更占优,但是现在有了变数,布莱德索因为在常规赛最后一轮比赛中与北控球员马泳挥拳相向,被CBA公司停赛4场罚款14万元,这意味着他已经无缘与苏州肯帝亚队的比赛,后者也少了一大威胁。好在大鲨鱼拥有三个外援,布莱德索不能上,还有特林布尔和奥布莱恩特,从整体实力上说依然占优。此外,常规赛中苏州肯帝亚队在外援使用方面是四节五人次,而到了季后赛则不再享受这一红利,和上海男篮一

样是四节四人次,这对于大鲨鱼来说,也可以稍稍弥补布莱德索缺阵的损失。

对于上海男篮来说,要想在季后赛首轮占据主动,一是自己的攻击火力要能够充分施展,另外就是要在比赛中有效防住苏州肯帝亚队外援布莱克尼。大鲨鱼常规赛场均得分106.4分高居联盟首位,而苏州肯帝亚队本赛季在进攻端表现并不好,场均93.2分排在联盟倒数第二,不过该队的核心布莱克尼以场均32.7分当选本赛季常规赛得分王,显然他就是江苏队的晴雨表,就看大鲨鱼能够如何限制他的发挥了。

如果上海久事男篮能够越过苏州肯帝亚队这一关,将在八强战中挑战排名第四的深圳队。深圳队首轮轮空以逸待劳,而且大鲨鱼外援布莱德索至少有一场八强战无法出战,所以深圳队还是占据一定优势。此外,常规赛中深圳队对阵大鲨鱼2胜1负,该队外援萨林杰能里能外,对大鲨鱼的威胁非常大。不过大鲨鱼也不是全无底气,上赛季球队正是淘汰了深圳队杀入四强,在心理上还是占据一定优势,所以这次两队如果再次相遇,就看谁能扬长避短了。本报记者 李元春

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA季后赛首轮上海久事与苏州肯帝亚首回合比赛实况。



王哲林带领大鲨鱼连续两个赛季跻身季后赛 本报记者 李锦坤 摄

王哲林当选常规赛本土MVP

本报讯(记者 王志灵)在CBA官方昨晚公布的常规赛各单项奖评选结果中,身披94号球衣的大鲨鱼核心王哲林荣膺本土最有价值球员(MVP)并入选本土最佳阵容一阵,他也成为继姚明后,22年来又一位获得本土MVP的上海队球员。

得知评选结果后,王哲林更新了自己的社交媒体,对广大申城球迷和队友、教练给予的支持表示感谢,并表示自己已经将目光投向竞争更加激烈的季后赛:“愿未来继续攀登、奋进,不负热爱,迎接挑战! 鲨向未来,加油!”在大王眼中,一座常规赛MVP奖杯是鼓励,但不会是他的终点。成功?这个大个子才刚上路!

自上赛季加盟上海男篮后,王哲林很快成为球队核心,在攻防两端拼尽全力,成为球队最具威胁的球员,带领大鲨鱼连续两个赛季跻身季后赛。本赛季常规赛收官战,王哲

林在队友的帮助下砍下61分,刷新一系列联盟纪录。赛后,他还特意在球迷看台前停留了一阵,为热情的球迷签名。赛场外,王哲林展现出与球场上截然不同的一面,训练间隙时常搞怪调节气氛、在东方体育中心的更衣室里与罗汉琛玩自拍、参与爱心捐助帮助弱势群体……来到大鲨鱼两年多,王哲林已经完全融入球队。

“止步半决赛很遗憾,上海男篮是一支团结而有战斗力的队伍,我会继续努力,争取给球队带来更多,在下赛季做得更好。”上赛季与总决赛擦肩而过后,王哲林在发布会上留下了这样的话,如今,他正朝着当初许下的目标迈进,这座颇具含金量的常规赛本土MVP奖杯,以及连场拿下高分的表现,便是最好的佐证,而从今晚起,大王和队友将在季后赛中迎来真正的挑战。